



2019年6月7日 星期五
本期4版
总第846期
www.xdcb.net

新东城报

NEW DONGCHENG WEEKLY

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共北京市东城区委宣传部主办

东城区融媒体中心出版

准印证号:京内资准字0707-L0117

东城区常委班子召开市民热线“接诉即办”问题整改专题民主生活会

紧扣“接诉即办” 领导班子查摆问题

本报讯(通讯员 韩玉川)为认真贯彻落实市委“接诉即办”工作要求,加强对全区“接诉即办”工作的领导,整改东城区市民热线“接诉即办”突出问题,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,6月6日下午,区委常委班子召开市民热线“接诉即办”问题整改专题民主生活会,对标蔡奇书记关于做好市民热线“接诉即办”工作的要求,进一步深入剖析、对照检查,明确努力方向,确保各项整改任务不折不扣落到实处。区委书记夏林茂主持会议,区领导金晖、宋铁健、汤钦飞、邹劲松、徐文熬、张立新、种磊、周家雷、陈本宇参加。市纪委监委、市委组织部有关同志到会指导。

为开好此次专题民主生活会,区委高度重视,做了充分的准备,采取多种形式深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,特别是习近平总书记对北京重要讲话精神,学习蔡奇书记关于做好市民热线“接诉即办”工作讲话精神,为高质量开好专题民主生活会

打牢了思想基础。区委常委班子和常委同志聚焦“接诉即办”工作整改,紧密联系思想和工作实际,重点做到“六查”:查思想、查认识、查担当、查服务、查制度、查落实,认真撰写了班子对照检查材料和个人发言提纲,常委同志之间进行了谈心谈话,深入交换了意见,从严从实做好各项准备工作。

民主生活会上,首先通报了东城区市民热线“接诉即办”工作情况,夏林茂同志代表班子作对照检查发言,围绕“接诉即办”工作存在问题,认真查摆剖析,进一步明确了努力方向和整改措施。随后,夏林茂同志带头作个人对照检查发言,常委班子成员逐一发言。大家紧扣“接诉即办”工作要求和整改落实工作,把自己摆进去,逐一对照检查,主动担责、举一反三,认领整改任务;认真开展批评和自我批评,并提出了明确具体操作性强的整改措施,开出了凝聚共识、团结奋斗、干事创业、狠抓落实的好氛围好效果,达到了“团结—批评—团结”的目的。

夏林茂同志在总结讲话中对提

高“接诉即办”的质量和效率,做好今后工作提出了三个方面要求。

一是要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,切实提高政治站位。常委班子要带头把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个长期的重大政治任务抓实抓好,真正把习总书记以人民为中心的发展思想与东城的实际相结合,把其中蕴含的情系群众、关注民生的深厚为民情怀融入到各项工作中,多察群众之忧、多做利民之事。要从首都发展大局和东城面临的主要矛盾出发,树牢“四个意识”,践行“红墙意识”,时刻把工作与中央和市委要求对标对表,放在群众的聚光灯和显微镜下看一看、想一想,践行以人民为中心的发展思想,带着温度与群众沟通,带着感情去做群众工作,用心、用情、用力解决群众反映的问题,努力在“四个服务”方面当先锋、立标杆,展现核心区的新气象新作为。

二是要在不折不扣整改上作表率,高标准、严要求做好民主生活会的“下半篇文章”。要强化问题导向,

大兴调查研究之风,区委常委,政府、人大、政协的领导都要带头下到联系点、下到基层,解决问题,以“四不两直”、蹲点调研等方式到基层一线,摸实情、听真话、办实事,准确把握人民对美好生活的期待,精准解决好群众反映的问题。要紧紧抓住“整改”这个关键,对查找出的问题,做到真认账、真反思、真整改、真负责,坚持立行立改和限时整改,以“蚂蚁啃骨头”的精神咬住问题不放,确保问题整改全部落地见效。要建立健全服务群众长效机制,以更高标准、更严要求,制定东城区“接诉即办”工作的实施方案,完善领导机制,层层压实责任,举一反三,扩大成果,巩固成效,尽最大努力、在最短时间内扭转局面、打好翻身仗,全力实现诉求“响应率、解决率、满意率”的全面提升。要强化压力传导和督查问责,成立“接诉即办”专项工作领导小组,常委班子成员要按照分工,履职尽责,宁可踩脚、不要踏空,努力把各项工作做精准、精细和精心。要重点针对市级点评会上群众诉求突出问题进行点穴

式督办,强化监督执纪问责。

三是要以更大的勇气担当作为,坚决履行好核心区使命。要深刻认识当前东城发展面临的新形势,切实增强忧患意识、危机意识和责任意识,以这次整改为新起点,扎扎实实做好东城区各项工作。要围绕满足群众“七有”要求和“五性”需求,重点抓住最盼最急最忧最怨的问题,对涉及群众切身利益、社会反响较大的重要民生问题,持续跟踪、强力督办。要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,围绕加强“四个中心”功能建设,提高“四个服务”水平,服务保障新中国成立70周年庆祝活动,切实抓好疏解整治促提升、南锣鼓巷四条胡同项目、城市更新改造、王府井提升改造等重点工作。常委班子要发挥带头作用,提高“把方向、谋大事、抓党建、保平安”的能力和定力,带动形成“全区一盘棋”的局面,积极营造团结创业、奋力攻坚、务实高效的良好氛围,以优异成绩迎接新中国成立70周年,以整改的实效,向市委、向人民群众交上满意答卷。

175项文化活动“粽”情端午

四类活动在全区开展;东西城首次携手举办传统节日文化活动

本报讯(记者 李凌 王慧雯)端午节期间,我区将突出“主场+”活动整体策划,以“泛舟端午”“粽香端午”“书香端午”“健康端午”四大品类,在全区范围内开展175项文化活动,突出爱国主义、奋发进取、人与自然和谐相处的主题。

主场活动于6月5日在龙潭公园拉开帷幕。此次活动以“和满京城 奋进九州”为主题,既是北京市端午节系列文化活动的启动仪式,又是东西城首次携手举办的传统节日文化活动。活动既有赛龙舟、包粽子端午节传统习俗体验,又融合了非遗展示项目。

在分会场系列活动中,老字号企业稻香村结合自身经营特色,开展“赠五彩丝线,享美好生活”“京韵创意”端午快闪小屋来袭等丰富多彩的文化及商业活动。

端午节也称“菖蒲节”,是古代祛病防疫的节日。区卫健委组织开展“端午节里话健康”活动,利用27个区属单位新媒体平台,开展防病治病、饮食、保健等科普知识宣传;鼓楼中医医院开展进校园、进机构、进幼儿园的送健康服务,举办“端午节与中医药文化”



科普讲座。东四街道将在端午节期间扎实推进“周末卫生大扫除”活动,大力整治背街小巷和门楼院落的环境卫生。

包粽子、佩香囊同样是端午节必不可少的传统习俗,各街道也同步开展了相关活动。相关报道见4版

我区4900余高考生今天上考场

部分考点周边增设临时停车场和停车位;高考考试时段公交车禁鸣笛

本报讯(记者 李冬梅 王慧雯)今天,2019年北京高考开考。我区设高考考点校12个、考场176个,考生4900余人。

据东城公安分局介绍,因高考恰逢端午小长假,考生父母陪送考生参加考试的情况会比较普遍,为确保高考工作顺利进行,东城公安分局通过考前检查、加大社会面巡控等措施,确保东城区考点秩序正常稳定。

公安 部署百余名警力投入高考安保

据介绍,近期,东城公安分局对每个考点开展了校园安全大检查,及时消除各类安全隐患。同时配合区教育考试中心和各考点校,提前对试卷保密室安全状况进行检查,确保安全保密措施到位,保证各考点试卷临时存放、试卷使用和分发环节的绝对安全。

高考期间,东城公安分局共部署百余名警力投入高考安保。在每个考点校门前,除布置武装处突车外,还由属地派出所安排警力,加强门前定点防控。在考生入场、考试、散场等重点时段全程值守,配合做好证件查验和门区秩序维护。

交通 开辟临时停车场和停车泊位

高考前夕,东城交通支队提前与辖区教育主管部门沟通联系,联合教育、治安、消防等部门全面检查考点门前及周边道路交通设施、标志标线,补充完善考点门前限速、慢行等交通标志,增划、复划人行横道等标志标线。

前门、东单、和平里、东四等大队依据考点周边道路情况,在有条件的单位和道路两侧开辟临时停车场和停车位,增设停车引导标志,引导考生及家长规范停车。

据介绍,为给广大考生营造安静良好的考试环境,途经考场周边的公交线路在6月7日、8日的9:00-11:30、15:00-17:00时段禁止鸣笛,停止使用车外报站器,公交部门还将加强广渠门中学等重点考点周边的现场值守,确保途经公交线路运营秩序。

团委 青年志愿者9个考点暖心伴考

近日,记者从团区委获悉,为助力莘莘学子以最佳状态迎战高考,团区委号召全区各基层团组织、志愿服务队在6月7至8日开展高考志愿服务活动。

期间,团区委将在171中学、宏志中学、东直门中学、北京二中、96中、5中等9个考点附近设置志愿服务点位,每个点位将有5至8名青年志愿者在考点周边进行交通疏导、路线咨询、治安巡逻,保障考点周边秩序井然、交通顺畅。同时,各服务点位还将免费为考生和家长提供遮阳伞、座椅、饮用水、应急药品、备用文具等便民服务。

团区委还通过“东城小伙伴儿”公号发布“高考文明倡议”,号召市民为考生提供一个安静、祥和、有序的环境。

雷锋车队 20辆车轮流值守广渠门中学

体育馆路街道“天坛雷锋车队”在高考期间将出动20辆车轮流值守在广渠门中学外,广渠门中学特别为雷锋车队留了5个车位。

车队队长马燕利说:“我们会根据考生需求,以护送为主,缓解高考期间出行压力,确保考生出行方便。今年由于高考正好赶上端午假期,我们的大多数车都能出来为考生服务。”他表示,车队会在上午11时到达学校,根据考生需求,及时把考生护送回家午休。15时30分,车队会准时在广渠门中学驻守,护送考生考完回家。

中央扫黑除恶督导在北京

本市扫黑除恶专项斗争取得阶段性成效

全市共打掉涉黑组织4个、涉恶团伙113个,刑事警情同比下降17%

本报讯 本市扫黑除恶专项斗争已取得阶段性成效。截至目前,全市共打掉涉黑组织4个、涉恶团伙113个,刑拘1175人,破案919起,查封、冻结、扣押涉案资产6亿多元,起诉323人,一审判决248人,二审判决77人,依法判处追缴、罚没、退赔财产1亿多元。同时,全市刑事警情同比下降17%。

自中央部署开展扫黑除恶专项斗争以来,北京市深入贯彻落实习近平总书记重要指示和《中共中央国务院关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》精神,坚持把扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务来抓。市委、市政府印发《北京市开展扫黑除恶专项斗争的工作方案》,成立由市委常委、市委政法委书记张延昆任组长的扫黑除恶专项斗争领导小组,成员单位涵盖市纪委市监委、市委组织部、市委宣传部、市公安局等34个部门。本市提出有黑必扫、有恶必除、有伞必打、有腐必反、有乱必治,除恶务尽,要求对涉黑涉恶犯罪案件严查严打,对黑恶势力易藏匿的重点地区行业领域严查深打,对黑恶势力“保护伞”真抓实干,强力扫黑、铁腕治恶、全面治乱,为群众营造看得见、感受得到的平安环境。

截至目前,本市共打掉涉黑组织4个、涉恶团伙113个,刑拘1175人,破案919起,查封、冻结、扣押涉案资产6亿多元,起诉323人,

一审判决248人,二审判决77人,依法判处追缴、罚没、退赔财产1亿多元。坚持深挖彻查,坚决查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”。全市各级纪检监察机关共收到涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题线索1155件,立案170件,给予党纪政务处分86人,移送司法机关34人。同时,全市排查整顿基层软弱涣散村党组织,建立村干部候选人常态化联审机制。推进党建引领“街乡吹哨、部门报到”改革措施落地见效,在全市街乡推进实体化综合执法平台建设,解决基层治理难题。城市管理网、社会服务管理网、社会治安网等基层治理网络也在不断融合发展,“朝阳群众”“西城大妈”等群防群治品牌发挥作用,提升基层社会治理能力。

通过开展扫黑除恶专项斗争,还对人民群众反映强烈的重点地区行业领域加强综合惩治,并结合全市疏解整治促提升专项行动,遏制黑恶势力滋生蔓延。开展了以“黑物流”“黑中介”“黑开采”“黑旅游”等8个领域为重点的专项打击整治行动,公安机关累计破案1940起。

金融、建筑、运输、旅游等重点行业也完善落实监管制度和措施。金融监管部门发挥“冒烟指数”金融风险监测预警平台作用,加强对“现金贷”“校园贷”“P2P网贷”和非法集资的专项整治;住建部门会同公安、工商等部门,开通打击“黑中介”投诉举报热线,

有效加强房屋租赁市场管理,维护租赁市场秩序;交通行业管理部门加大对非法营运的打击治理力度,推动“智慧执法系统”“执法源头治理”“信用交通”“执法阵地保障”“执法力量保障”“执法联动”等六大工程建设,实现集中整治和长效治理相结合;市场监督管理部门持续加大对不正当竞争、制假售假、欺行霸市、强买强卖、垄断经营、传销等违法行为打击惩戒力度,并依托大数据技术开发“市场监管风险洞察平台”强化智慧监管。

此外,全市坚持“民有所呼,我有所应”,充分借助非紧急救助热线12345平台作用,对市民群众举报投诉“接诉即办”,推动行业部门加强日常监管,持续开展城乡结合部地区综合整治。去年以来,本市对278个村实行了市区两级挂账,有效减少了各类公共安全风险隐患。通过开展专项行动,带动全市刑事警情同比下降17%,治安环境持续向好,群众安全感、满意度进一步提升。

下一步,本市将继续认真落实中央决策部署,全力配合督导组开展工作,坚决落实好督导组反馈意见,扎实抓好问题整改等工作,坚持以首善标准,推动扫黑除恶专项斗争纵深推进,切实维护首都安全,为推动首都新发展创造良好的社会环境,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

金可